

◎国际随笔

●刘 澜

朴槿惠访伊是顺势而为

韩国总统朴槿惠结束对伊朗的国事访问后,于4日上午乘专机回国,抵达位于京畿道城南市的首尔机场。

朴槿惠是5月1日从韩国启程前往伊朗的,陪同朴槿惠前往的还有一个由236人构成的大规模经济使团,其中包括SK集团、浦项制铁、韩进集团等多个大企业总裁。抵达德黑兰机场时,朴槿惠头戴伊斯兰头巾“希贾布”,并按照伊朗严禁男女间握手的惯例,与伊朗政府人士行注目礼。访伊期间,朴槿惠先后会晤了伊朗总统鲁哈尼和伊朗最高领袖哈梅内伊。

国际社会对朴槿惠访伊给予了很大关注。一方面,这是两国自1962年建交以来的首次元首级访问。朴槿惠不仅是首位访问伊朗的韩国总统,又是首位访问伊朗的非伊斯兰国家女总统。另一方面,按韩国媒体的报道,朴槿惠此行成果丰硕,两国签署了66份条约和谅解备忘录,为韩国企业承揽伊朗的基础建设和能源重建项目提供了机会。

其实,朴槿惠此行是在顺势而为。去年7月伊核全面协议达成,今年1月国际社会又基本解除了对伊朗的经济制裁,一时间,伊朗与各国的经贸和政治互动空前活跃。在中东北非20多个国家中,伊朗位居地理要塞,原油储量世界第四,天然气储量世界第二,且人口达8000万左右。无论是石油资源,还是基础设施,抑或航空、汽车、电子消费品产业,伊朗都是一块诱人的大蛋糕。为此,从美国到欧洲再到亚洲,都在纷纷“抢滩”。今年以来,欧盟及其成员国频频与伊朗接触,试图为双边的贸易和投资创造新契机。就在上月17日,一架航空客机从法国巴黎飞抵伊朗首都德黑兰,这是自2008年以来首架自巴黎直抵德黑兰的法航客机。上月12日,意大利总理马泰奥·

伦齐访问伊朗,意图使意大利成为伊朗在欧洲的“头号合作伙伴”。此外,在印度外长斯瓦拉杰上月中旬对伊朗的首次访问中,两国达成共同推动恰巴哈尔港建设进入快车道的协议。印度计划为此投资200亿美元,伊朗方面则希望将该港建设为覆盖印度洋北部和中亚地区的交通枢纽。而对韩国来说,伊朗也是一个拥有购买其产品的巨大潜力的国家,特别对于造船、海运、建设等持续不景气亮起红灯的产业,伊朗市场正被抱以很高的期待。

值得一提的是,此次朴槿惠访问伊朗,另辟蹊径为朝鲜半岛问题寻求解决办法也是一个目的。目前国际上存在两个核问题,即伊核问题和朝核问题。伊核问题可以说初步得到解决,朝核问题成了各方关注的焦点。有专家指出,虽然伊核协议的模式不能完全套用在朝核问题上,一定要考虑到伊朗和朝鲜两个国家的具体差异,但伊核协议达成对解决朝核问题还是具有一定的借鉴意义。另外,2002年1月30日,时任美国总统的小布什在发表国情咨文时,将朝鲜、伊朗和当时萨达姆执政的伊拉克称为“邪恶轴心国”。此说虽很离谱,但伊朗和朝鲜确实是友好国家。韩媒报道称,韩伊两国领导人就实现朝鲜半岛和平统一达成共识。这也算是朴槿惠访伊的一个“成果”,期望这对朝半岛的和平稳定能起到积极作用。

韩国是美国的盟友,美国与伊朗是宿敌。在美伊关系尚未解冻时,韩国曾在美国压力下,配合美国对伊制裁,如韩国减少从伊朗进口石油,使韩伊双边贸易额从2011年的175亿美元锐减到2015年的62亿美元。现在,随着伊核协议落地和美伊关系转圜,韩伊关系也迎来一个新的发展契机。当然,对似乎充满商机的伊朗,到访的元首中,朴槿惠不是第一个,更不是最后一个。

日本少子化势头不止

儿童人口减至1605万,创历史新低

来新低,再次凸显日本少子化势头不止的现状。报道称,具体来看,日本男孩人口数量为822万人,女孩为782万人。按每隔3岁的年龄段来分,年龄越小人口越少;12岁至14岁为342万人,0岁至2岁为307万人。

各都道府县的数据显示,截至2015年10

月1日,以千人为单位儿童人数较上年有所增加的仅有东京都。福冈与冲绳两县持平,其余44个道府县均呈现下滑。儿童人口占比最高的是冲绳县的17.4%,最低是秋田县的10.6%。

虽然数据估算时间存在差异,但与联合国人口统计年鉴中人口4000万以上的31个国家相比,目前日本的儿童占比低于德国的13.1%,处于垫底。

1950年以来的数据显示,日本儿童人口自1954年达到峰值2989万后开始下滑。1971年至1974年第二次婴儿潮前后曾一度有所增加,但1982年起逐年下滑。(郭吉)

◎新闻综述

●毕振山

特朗普再赢一场 希拉里优势明显
美国大选或现“希特对决”

当地时间5月3日,美国共和党总统参选人特朗普赢得印第安纳州预选,其竞争对手克鲁兹宣布退选。目前特朗普锁定党内提名只差大约200张党代表票,几乎已经稳获党内提名。与此同时,民主党总统参选人希拉里虽然输掉了印第安纳州预选,但由于优势明显,党内提名基本上十拿九稳。如果不出重大意外,2016年美国总统大选将呈现“希特对决”的场面。

根据美国媒体的报道,在赢得印第安纳州共和党预选之后,特朗普获得的党代表票已经超过1000张,距离达到总统候选人提名门槛的1237票只差约200多票,这也意味着

其党内竞争对手克鲁兹和卡西奇已经没有可能

取得1237张党代表票,只要特朗普在接下来的新泽西州和加利福尼亚州以小幅优势获胜,他就能获得足够党代表票,从而确保在7月18日举行的共和党全国代表大会上获得提名。特朗普在胜选后表示感谢印第安纳州选民,他还要求克鲁兹退出选战。

在印第安纳州投票程序结束不到两小时,共和党内排名第二的候选人克鲁兹就召

开记者会宣布退选。克鲁兹说:“我们尽了力,但是选民选择了另外一条道路。”此前为了在印第安纳州阻击特朗普,卡西奇选择为克鲁兹“让路”,克鲁兹还邀请希拉里总裁菲奥莉娜为竞选搭档,但最终还是遭到失败。而卡西奇的竞选团队则表示,他们会继续竞选活动。

特朗普的胜利逼迫共和党领导层改变态

度。共和党全国委员会主席普里伯斯称特朗

普将是共和党“假定提名人”,他呼吁全党团

结起来集中力量击败希拉里。实际上,在特朗

普横扫东北部5州预选后,共和党内主流派

已经准备接受特朗普,“阻止特朗普”的运动

濒临瓦解。最近一周以来,几乎每天都有共和

党议员表态支持特朗普。随着特朗普拿下印第安纳州,共和党倾向于尽快结束“内斗”、团

结应对民主党总统参选人希拉里。

在民主党印第安纳州预选中,希拉里虽然

输给了佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯,但由

于她距离获得党内提名所需的2383票只有很

小的差距,已经基本锁定民主党总统候选人提

名。希拉里表示,她已经将目光放在之后的大选,而桑德斯并不服输,他表示还要继续战斗下去。

美国媒体2日公布的民调显示,超过八成的美国选民认为特朗普和希拉里将分别获得各自党内提名。印第安纳州预选的结果也表明,如果不出重大意外,2016年美国总统大选将由特朗普对决希拉里,而这两人在印第安纳州预选之后也再次开启“互喷模式”。最新的民调显示,特朗普的支持率自去年10月以来首次超过了希拉里。

斯坦福大学发声

与“魏则西事件”及涉事医院“绝对无关”

5月3日,在耶路撒冷,本·戴维(中)被带往法庭。

耶路撒冷地区法院3日宣布,判处2014年杀害东耶路撒冷巴勒斯坦少年胡达伊尔的犹太人本·戴维终身监禁和20年监禁,以及向受害者家庭赔约4万美元。

新华社发(穆阿迈尔·阿瓦德摄)

据新华社洛杉矶5月3日电(记者郭爽)美国斯坦福大学医学院媒体关系主任露丝安·里克特3日接受新华社记者采访时说,该校与“魏则西事件”及涉事医院绝对无关。

就事件所涉及的“生物免疫疗法”及相关情况,斯坦福大学没有给出更多评论。“鉴于此事与斯坦福大学无关,我们不会给出更多评论。”里克特在给记者的邮件中说。

近日,“魏则西事件”受到社会广泛关注。21岁的西安电子科技大学计算机专业学生魏则西4月12日因滑膜肉瘤去世。他生前在求医过程中,曾通过百度搜索了解到,武警北京总队第二医院能够通过一种“与美国斯坦福大学合作”的“DC-CIK生物免疫疗法”手段治愈他所患的滑膜肉瘤这一类恶性肿瘤。

斯坦福大学临床试验数据库资料显示,在该校开展的临床研究中,与癌症免疫疗法有关的临床研究多达数十个,涉及CIK免疫疗法的只有两项:其中一项用于治疗骨髓增生异常综合征和骨髓增殖性疾病,另一项用于治疗高风险恶性血液病。这两项研究分别处于早期临床试验阶段,且均不涉及树突状细胞(DC),也均不接受新的患者参与研究。



杀害巴勒斯坦少年的犹太人主犯被判终身监禁

法兰西艺术院院士作品邀请展在京举办

本报讯 由中国美术馆和法兰西艺术院共同主办,法国驻华使馆支持的“不朽的传承——法兰西艺术院院士作品邀请展”近日在北京中国美术馆举办。邀请展共展出9位艺术家的66件作品,这是法兰西艺术院院士作品在中国的第一次集中亮相。

展览汇聚9位院士的油画、版画作品,主

题多样,展现院士们对人性及生存的思考与感悟,为广大中国观众了解法兰西艺术院这一法国艺术研究最高殿堂提供了一个新窗口。

中国美术馆馆长吴为山在展览前言中说:“在法文中,法兰西院士翻译为‘不朽的人’,正是因为他们个人所凝聚的民族精神,使得他们的艺术成为一种象征而传递着力量。”(何健)

日本少子化势头不止

儿童人口减至1605万,创历史新低

来新低,再次凸显日本少子化势头不止的现状。报道称,具体来看,日本男孩人口数量为822万人,女孩为782万人。按每隔3岁的年龄段来分,年龄越小人口越少;12岁至14岁为342万人,0岁至2岁为307万人。

各都道府县的数据显示,截至2015年10

月1日,以千人为单位儿童人数较上年有所增加的仅有东京都。福冈与冲绳两县持平,其余44个道府县均呈现下滑。儿童人口占比最高的是冲绳县的17.4%,最低是秋田县的10.6%。

虽然数据估算时间存在差异,但与联合国人口统计年鉴中人口4000万以上的31个国家相比,目前日本的儿童占比低于德国的13.1%,处于垫底。

1950年以来的数据显示,日本儿童人口自1954年达到峰值2989万后开始下滑。1971年至1974年第二次婴儿潮前后曾一度有所增加,但1982年起逐年下滑。(郭吉)

展览汇聚9位院士的油画、版画作品,主



本报记者 李元浩

“金钱买不到胜利!”很少有球迷会想到,日本浦和红钻主帅佩特洛维奇率队1比0战胜广州恒大后的这句话会一语成谶,刺痛着中国足球的神经——北京时间5月4日,2016赛季亚冠联赛结束小组赛争夺。继提前被淘汰出局的广州恒大后,本轮赛前还保有出线希望的江苏苏宁客场2比2被韩国全北现代逼平。由于此前落后苏宁1分的日本东京FC本场2比1战胜越南平阳,苏宁最终仅列小组第3,无缘出线。

至此,在出征本赛季亚冠的4支中超球队中,赛前高调的恒大和苏宁双双出局。上海上港和本轮0比0战平泰国武里南联的山东鲁能,分别以小组第1和第2名晋级淘汰赛,将分别对阵东京FC和悉尼FC。淘汰赛将在北京时间5月17日打响。

苏宁争夺亚冠出线权功亏一篑,与球队

2013年首次征战亚冠小组赛时的情形非常相似。当年以中超亚军身份出战的江苏舜天,小组赛2胜1平3负与泰国武里南联队同积7分,最终却因为净胜球劣势无缘出线。赛后复盘,江苏队首战客场1比5大比分输给首尔FC的比赛,为最终因净胜球少而出局埋下祸根。

前国脚于根伟在接受《工人日报》记者

采访时认为,苏宁继2013赛季后再次在亚冠小组赛最后一轮遗憾出局,反映出球队对

于亚冠赛事的整体计划和针对性备战依然存在不足。“细节决定成败,苏宁两次都只差一步就出线,需要俱乐部和球队好好反思。如何利用好主场优势,尤其是不能在实力相当或弱于自己的对手身上丢分,是征战亚冠的中超球队都需要注意的问题。”

中超球队本赛季的总体投入接近30亿元人民币,中超版权也卖出80亿元的“天价”,但中超联赛在亚洲足坛并未呈现出与投入成正比的竞争。近两个赛季征战亚冠的日韩球队,基本都以本土球员甚至是年轻球员为主,但他们在对阵中超球队时并不落下风。如本赛季亚冠前4轮,中超球队与日本J联赛球队7次交手,战绩为3胜2平2负,基本处于均势。亚冠东亚区获得小组出线权的8支球队中,各项投入都大幅落后于中超的日韩联赛各占两席,依然与中超联赛持平。

更令人担忧的是,当征战亚冠的中超球队依靠高薪外援援“主角”时,日韩球队的年轻球员却通过洲际赛场得到极大的磨练——本赛季亚冠中超球队对阵日本球队的前7场比赛共取得9个进球,其中有6个来自外援,日本球队的7个进球则有6个来自国内球员,两国本土球员成长的差异不言而喻。

简单。可以令欧美足坛侧目的中国足球资本,并不一定能为中国足球带来胜利。

本轮小组赛前,排名E组第2的苏宁依然握有出线主动权——只要能在客场击败全北,苏宁就能首次晋级亚冠淘汰赛。为了激励球队客场取胜,苏宁俱乐部在赛前开出了600万元的赢球奖和高达1000万元的“晋级奖”。然而,重赏和重压之下的苏宁未能掌握自己的命运。

苏宁主帅佩特洛维奇对于这样的结果倍感遗憾,他在回顾此次亚冠小组赛征程时坦言,主场输给东京FC是令苏宁身处被动的根源,“哪怕我们能在主场战平东京,也能在后面的比赛中掌握更多主动。”

苏宁争夺亚冠出线权功亏一篑,与球队

2013年首次征战亚冠小组赛时的情形非常相似。当年以中超亚军身份出战的江苏舜天,小组赛2胜1平3负与泰国武里南联队同积7分,最终却因为净胜球劣势无缘出线。赛后复盘,江苏队首战客场1比5大比分输给首尔FC的比赛,为最终因净胜球少而出局埋下祸根。

更令人担忧的是,当征战亚冠的中超球队依靠高薪外援援“主角”时,日韩球队的年轻球员却通过洲际赛场得到极大的磨练——本赛季亚冠中超球队对阵日本球队的前7场比赛共取得9个进球,其中有6个来自外援,日本球队的7个进球则有6个来自国内球员,两国本土球员成长的差异不言而喻。

简单。可以令欧美足坛侧目的中国足球资本,并不一定能为中国足球带来胜利。

本轮小组赛前,排名E组第2的苏宁依然握有出线主动权——只要能在客场击败全北,苏宁就能首次晋级亚冠淘汰赛。

简单。可以令欧美足坛侧目的中国足球资本,并不一定能为中国足球带来胜利。

本轮小组赛前,排名E组第2的苏宁依然握有出线主动权——只要能在客场击败全北,苏宁就能首次晋级亚冠淘汰赛。